

●以文化人 情暖牧野●

以笔会友 传承文化

河南省第二届农民书画家艺术沙龙在新乡县举行

本报讯(记者 张延 通讯员 苏梦奇)河南省第二届农民书画家艺术沙龙6月15日在新乡县八柳渡古玩文化艺术城举行,来自省、市书协和美协的农民书画家在这里以笔会友,探讨书画,传承文化。

活动现场,书画家们饱蘸浓墨,尽

抒豪情,现场即兴创作书法作品。省书协会员高戈的草书,凤泉区书法家杨海君的魏碑体,齐派画家张笙远的苍鹰图、荷趣图等作品,都受到了在场观众的赞赏。短短几个小时,让热爱书画艺术的周边群众切身感受到了中华优秀传统文化的魅力。

据了解,此次活动是在县文旅局、县文联的指导下,由八柳树村委会、八柳渡古玩文化艺术城主办,新乡紫阳书画院协办。书画艺术活动的开展,丰富了群众的文化生活,也激发了大家对中华优秀传统文化的追求和热爱。

翰墨丹青 美育铸魂

新乡市美术家协会爱心捐赠走进孙杏村镇中学

6月16日上午,新乡市美术家协会文艺志愿者冒着高温天气,走进卫辉市孙杏村镇中学进行爱心捐赠活动。新乡市美术家协会主席李晓雷个人出资向该校捐赠了价值近万元的体育用品。新乡市美协美育基地、卫辉市美协美育基地也同时在该校揭牌。



李晓雷向学生们捐赠文体用品

学美德美育的发展献出爱心,贡献自己的力量。”

新乡市美术家协会副秘书长王宏忠说:“李晓雷主席多年来一直热心公益事业,2022年,他联系到新乡县大召营村党支部,以王金岭美术馆为平台,推动新乡市美协和大召营村共同建设‘大召营画家部落’,计划引资1.5亿元,打造中原第一画家村。目前,首期建设的12间画家创作工作室已基本竣工。”

据悉,李晓雷坚持奉献社会、热心公益,是新乡文艺圈的知名爱心人士。2021年8月,李晓雷带头创作并组织市美协主席团成员义募捐赠善款6.5万元,他用这些钱购买了3卡车米、面、油等生活必需品,到新乡市交通管理支队、卫辉市上乐二村和卫辉美术家协会进行灾后慰问。此外,他还募集120万元现金支援卫辉灾后重建,并组织上百人次的文艺志愿者参与抗洪抢险和灾后重建。

活动现场,李晓雷说:“学生是国家的未来,我们将在3年内对20所中小学进行教学用品捐赠,为新乡市中小

渠东办事处

文化“夜宴”把欢乐送到群众家门口

本报讯(记者 李文奇)一辆送文化下基层的宣传车,满载着政府的关怀和文化工作者的热情,点亮了群众的美好文化生活。为丰富和活跃人民群众的文化生活,营造团结健康、欢乐祥和的氛围,6月16日晚上,渠东办事处新时代文明实践所联合市财政局,邀

请市演艺公司为城关村群众带来了一场丰富多彩的文艺演出。

演出由唢呐演奏《百鸟朝凤》开篇,唢呐一响,群众的热情瞬间被激发出来,现场掌声不绝。《穆桂英挂帅》《朝阳沟》《红灯记》《红色娘子军》等节目精彩纷呈,舞台上演员们的精湛唱

功和精彩表演,不时引来台下群众的叫好声和掌声。

通过此次惠民演出,不仅让群众在家门口就能欣赏到高质量的文艺演出,还进一步丰富了大家的精神文化生活,让广大群众收获更多的满足感、幸福感。

新乡县残联

文化助残 让残疾人共享生活阳光

本报讯(记者 张延 通讯员 苏梦奇)6月18日,记者了解到,为进一步丰富残疾人精神文化生活,提升残疾人生活幸福指数,新乡县残联携手新乡县委党校开展残疾人文化进家庭“五个一”活动,引导和鼓励残疾人走出家门、融入社会,共享阳光。

在活动中,志愿者带领学生、老师及家长走进大召营镇大召营村,参观了彩虹大道和墙体彩绘,亲身感受艺术的魅力。在电影院,大家观看了电影《熊出没之狂野大陆》;在“七彩夏天”主题绘画文

化活动中,学生们在色彩中表达情绪,在绘画中滋养心灵;在京华园游园活动中,志愿者带领大家感受了中华民族上下五千年的优秀文化和少数民族的民俗民情。

此外,志愿者还走进该县特殊教育学校,将崭新的书籍送到16名毕业班学生手中。

此次活动采取“家庭+家长+校园+学生”的模式,以开展读一本书、看一场电影、游一次园、参观一次展览及参加一次文化活动为主要内容,不仅

使残疾人走出了家门,拓宽了视野,享用了文化大餐,更让残疾人朋友感受到社会的温暖,增强了他们主动融入社会的信心和勇气。



振中街道金谷社区 红色教育 走进中学校园

本报讯(记者 李文奇)一颗红心向着党,党的光辉永照耀。为更好地推进党史学习教育走深走实,传承红色基因,激发奋进力量,6月16日,振中街道金谷社区在辖区内新鼎中学举办了一场别开生面的“弘扬长征精神,做新时代好少年”红色教育特殊课堂,邀请辖区老党员谢洪胜为大家授课。

“小时候,吃不饱穿不暖,安全也得不到保障,都不敢想会有今天这样幸福的生活!中国共产党,让我看到了希望和前景。没有共产党就没有新中国!”谢洪胜声情并茂地为孩子们讲述了中国共产党的光辉历史,带领孩子们学习长征精神,做好红色接班人。孩子们个个全神贯注,认真听讲。拥有38年党龄的谢洪胜始终不忘共产党人的初心,积极学习新思想,不断追求新进步,充分发扬吃苦耐劳、不怕苦、讲奉献的精神,用实际行动践行着共产党人的使命。

金谷社区党支部书记姜雅琳表示,在今后的工作学习中,他们将以老党员为标杆,自觉对标,读懂践行党史这本教科书,从百年党史中汲取奋进力量,努力在新时代新征程中作出新的更大贡献。

蒲西街道向阳社区 浓浓粽香 情暖社区老人

本报讯(记者 李文奇)甜粽飘香,端午传情。在端午节来临之际,为弘扬传承民族传统节日文化,增进邻里感情,让辖区特殊群体感受温暖,6月15日,长垣市蒲西街道在向阳社区组织开展了“我们的节日·端午节”主题活动。

活动现场,辖区46位独居高龄老人在志愿者陪同下齐聚一堂,通过“黄米粽前身大揭秘”“端午节美食品尝”等环节,忆历史、品当下、唱党恩。活动现场歌声回荡,美食飘香。老人们纷纷表示,这是他们吃过最好吃的黄米粽,心里美滋滋的。活动还特邀中国烹饪大师、黄米粽第九代传承人禹崇强到场,讲解市级非物质文化遗产黄米粽的历史。此次活动的开展,既弘扬了优秀传统文化,又进一步激发了居民爱党、爱国的热情。

下一步,蒲西街道将以丰富多彩的文明实践活动为载体,继承和弘扬爱国主义精神,不断赋予优秀传统文化更加丰富的内涵。